

# ЗВЕЗДА МЕДИА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 241 (6581)

ВТОРНИК

16

ДЕКАБРЯ 1980 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## 12 ДЕКАБРЯ ТРУДЯЩИЕСЯ АНГАРСКА РАПОРТОВАЛИ О ЗАВЕРШЕНИИ ПЛАНА ПЯТИЛЕТКИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ!

Трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска, осуществляя решения ХХV съезда КПСС, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, широко развернув социалистическое соревнование под девизом «В борьбе за эффективность и качество — на одного отстающего рядом!», досрочно, 12 декабря 1980 года завершили выполнение пятилетнего плана по реализации промышленной продукции.

Объем промышленного производства в 10-й пятилетке по сравнению с 9-й пятилеткой увеличен на 1,4 млрд. рублей, или на 31,3 процента. Производительность труда превышает плановую почти на 6 процентов, весь прирост объема производства достигнут за счет роста производительности труда.

Сверх пятилетнего плана народному хозяйству страны реализовано значительное количество автомобильных бензинов, нефтебитумов, цемента, химических реактивов, приборов, средств автоматизации, электрической и тепловой энергии и много другой продукции. Произведено сверх плана товаров народного потребления на сумму 7175 тыс. рублей.

До конца года сверх плана 10-й пятилетки будет произведено и реализовано продукции на сумму 45,9 млн. рублей.

За годы пятилетки в промышленности города внедрено 396 новых технологических процессов, 83 механизированные и автоматизированные линии, установлено 2226 единиц нового оборудования.

В результате выполнения мероприятий технического прогресса в промышленности города условно высвобождено 5300

человек, в том числе 1350 человек во вспомогательном производстве.

За годы пятилетки 142 наименованиям продукции присвоен государственный Знак качества, доля продукции высшей категории качества возросла на 51,2 процента и составляет 27,1 процента от общего объема производства.

Внедрена оргтехмероприятия, новую технику, научную организацию труда. Изобретения и рационализаторские предложения, предприятия города получили экономический эффект в сумме 84,5 млн. рублей.

За четыре года и 11 месяцев сэкономлено 380 млн. квт-час электрической, 1601 тыс. Гкал тепловой энергии, 169 тыс. тонн условного топлива.

Пятилетние планы к 1 декабря 1980 года выполнены 29 предприятий и организаций, 546 участков, смен и бригад, более 3 тысяч рабочих.

В 10-й пятилетке построены и введены в эксплуатацию важные объекты и мощности.

В их числе первая очередь завода белково-витаминных концентратов на 60 тыс. тонн продукции в год, новое производство на заводе химических реактивов, теплоэнергетический комплекс на ТЭЦ № 9. В производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» — этилен-пропилен-60, этил-бензол, бутиловые спирты, полизтилен высокого давления, установка катализитического риформинга по производству высококтанового бензина.

Введено около 100 объектов социального и культурно-бытового назначения. Задание пятилетки по вводу жилья выполнено к 110-й годовщине со дня рож-

дения В. И. Ленина.

Труженики пригородного сельского хозяйства перевыполнили пятилетний план по производству картофеля, овощей закрытого грунта, мяса и молока, сбору яиц.

В завершающем году пятилетки населению города реализовано 3041 тонна ранних овощей, произведено 12685 тонн картофеля, получено сверх плана 1,4 млн. штук яиц. Урожайности зерновых составила 24,6 центнера с га, картофеля — 110 центнеров.

Ангарская птицефабрика за счет реконструкции птичников увеличила производство мяса птицы на 5940 тонн.

В городе успешно решается поставленная ХХV съездом КПСС задача повышения благосостояния трудящихся.

За годы пятилетки средняя заработка плата возросла в промышленности со 188 рублей до 203 рублей, в строительстве — с 203 рублей до 221 рубля, на 40,7 процента возрос объем бытовых услуг, внедрено 116 новых видов услуг, розничный товарооборот увеличился на 30,9 проц.

Глубоко, с высокой активностью, гордостью и волением труженицы города изучают проект ЦК КПСС к ХХVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Воодушевленные решениями октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики орденоносного города заверяют областной комитет партии, исполнком областного Совета народных депутатов, что направят все свои усилия на успешное завершение планов текущего года и достойную встречу ХХVI съезда партии.

НЬЮ-ЙОРК. Под давлением настойчивых требований демократической общественности апелляционный окружной федеральный суд штата Вирджиния снял грубо сфабрикованные обвинения с «силмингтонской десятки». Восемь лет назад расисты обвинили их в «поджоге бакалейной лавки» и бросили в тюремные застенки. Теперь же апелляционный суд вынужден признать, что в 1972 году был разыгран постыдный фарс, который подабился местным расистам, чтобы расправиться с негритянским священником Беном Чейвисом и его соратниками, открыто выступившими против расистских бесчинств.

ЛОНДОН. По всей Северной Ирландии проходят самые массовые за последние годы манифестации в знак протеста против политики реформ, проводимой английскими властями в Ольстере.



БОНН. Свыше 30 тысяч рабочих приняли участие в забастовках, прошедших на металлургических и машиностроительных предприятиях западногерманской земли Нижняя Саксония. Рабочие требуют от предпринимателей повышения заработной платы, улучшения условий труда.

ЛИССАБОН. В авиакатастрофе погибли премьер-министр Португалии Франсиску Са Карнейру и министр национальной обороны Аделину Амару да Кошта. Причины катастрофы, произошедшей близ Лиссабона, выясняются.

НЬЮ-ЙОРК. Неудачей закончилась попытка двух американцев Рона Риппа и Джона Шукрофа совершить на воздушном шаре перелет от западного до восточного побережья США. Из-за ураганных ветров над штатом Колорадо они были вынуждены прекратить полет, покрыв менее половины расстояния до намеченной цели.

ДЕЛИ. Перспективное месторождение бурого угля обнаружено в индийском штате Раджастхан. Как сообщили геологи, его запасы составляют 4—5 миллионов тонн. Бурый уголь, по мнению специалистов, — один из наиболее перспективных видов топлива в Индии. В настоящее время на нем работают несколько крупных электростанций страны, в том числе построенная с советской помощью ТЭС в Нейвели (штат Тамилнаду) мощностью 800 тысяч киловатт.

КАБУЛ. Как сообщает агентство Бахтар, еще одна бандгруппа наемников империализма в провинции Саманган. У бандитов изъято американское, китайское оружие, боеприпасы. Агентство подчеркивает, что в ликвидации банды большую помощь оказало население.

## ХХVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

СВЕТЛО и празднично в актовом зале техучилища № 4. Сюда собрался коллектив учащихся и работников общеобразовательного учреждения «Ангарскнефтеоргсинтез» называемых слесаря-монтажника Н. И. Нешкрапта.

Секретарь парторганизации училища Р. Т. Заболотская открывает митинг. Она подробно останавливается на анализе прошедших 9-й и 10-й пятилеток и тех грандиозных планах, которые уже выполнены в области профессионально-технического образования: 9-я пятилетка

дала народному хозяйству 9 млн. высококвалифицированных кадров, 10-я — 11 млн. человек, а 11-я намечает уже 13 млн.

Слово предоставляется учащемуся Василию Мерьязанову. Он говорит о том, что всех будущих рабочих впечатляют цифры роста национального дохода, выпуска промышленной продукции, топлива, подготовки специалистов в 11-й пятилетке, что полностью он и его товарищи по будущей профессии электросварщика поддерживают и одобряют политику КПСС, ее грандиозные планы, которые служат подъему материального и культурного уровня жизни народа.

Учащиеся Сергей Подравнов, Александр Леонов, преподаватель А. Ф. Михеев, В. П. Суворов, мастер производственного обучения группы токарей, преподаватель электротехники А. А. Кириллов, Н. В. Левчук, Г. В. Ревякина, мастера производственного обучения, горячо одобрили планы партии.

Н. ДЕГТЯРЕВА,  
зам. директора ТУ-4.

### БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к ХХVI съезду партии задачи впечатляют. Новые перспективы жизни страны на пять и десять лет вперед. Большие задачи стоят перед работниками сферы обслуживания населения. Основные направлениями предусмотрено не только увеличить к концу пятилетки объем реализации бытовых услуг на 40—50 процентов, но и повысить качество выполнения заказов и культуры обслуживания.

Коллективы ателье, выполняющие преднаркетные партии, будет стремиться к тому, чтобы в полной мере удовлетворять заказы тружеников нашего главного города. Сейчас все наши помыслы о том, чтобы достойно встретить ХХVI съезд КПСС.

З. ЧУПРОВА,  
зам. директора «Метта».

В ЦЕХАХ цементно-горногом комбината прошли рабочие собрания. На них шел разговор об итогах работы коллектива в этом году, использовании внутренних резервов для успешного выполнения заданий последнего года пятилетки и достойной встречи ХХVI съезда партии. На цеховых собраниях были приняты социалистические обяза-

тельства на первый год одиннадцатой пятилетки. Так, труженики цеха обжига решили план 1981 года выполнить к 27 декабря, выпустить сверх него 7 тысяч тонн клинкера, сэкономить 250 тонн топлива, 130 тыс. квт-час. электротягии, вместе 20 рапидложений.

Коллектив цеха помола обязался в будущем году довести выпуск цемента до 1 миллиона 200 тысяч тонн, что на 20 тысяч тонн больше, чем в прошлом. Кроме того, решено увеличить выпуск цемента марки 500 на 10 тысяч тонн по сравнению с текущим годом.

В обсуждении новых социалистических обязательств приняла активное участие и выступили мастер А. В. Чечеткин, передовики производства машинисты В. И. Дойников, А. П. Панов и другие. В. ВОЛКОВ, инженер.

Состоялась первая партийная конференция Юго-Западного района нашего города.

— 1 —

Уже сегодня, говорил в докладе на конференции первый секретарь городского комитета партии В. Д. Сумин, экономический потенциал этой части Ангарска достаточно высок. Здесь сосредоточено значительное количество промышленных предприятий города, 12 строительных и монтажных организаций. На территории района находится также ряд научно-исследовательских и проектных учреждений, практически все наше пригородное сельское хозяйство.

Юго-Западный район — это 58 крупных первичных партийных организаций, более 3700 членов КПСС, 120 тысяч человек населения, свыше 8 тысяч комсомольцев. Таков, коротко, сегодняшний день района, а перспективы его поистине захватывающие. Именно здесь, в Юго-Западном, встанут со временем белокаменные здания и жилые дома будущего центра города.

В 11-й пятилетке должно завершиться строительство второй очереди электромеханического завода, который станет крупнейшим предприятием своего министерства. Получит дальнейшее развитие еще очень молодая отрасль промышленности — микробиология: завод белково-витаминных концентратов по существу только в стадии становления. После окончания известного эксперимента (о нем уже рассказывала наша газета) начнется реконструкция ТЭЦ-10.

И завод БВК, и «Тепличный комбинат», другие предприятия района должны внести свой вклад в решение продовольственной проблемы, о чем говорил Л. И. Брежнев на недавнем Пленуме ЦК КПСС. Здесь, в Юго-Западном, решается и социальная программа нашего города. Юго-Запад давно уже стал главной площадкой гражданского строительства в Ангарске, именно в этом районе будут построены и все другие новые кварталы.

— 2 —

Для решения этих планов, в целях дальнейшего улучшения руководства экономикой, усиления всей организаторской и воспитательной работы и создается здесь район-

ная партийная организация. Создается, надо сказать, не на голом месте.

Многие трудовые коллектизы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий района имеют значительный опыт и хорошие традиции. Что взять с собой в новый путь? От чего следует отказаться, какие уроки извлечь из прошедшего? Эти вопросы больше всего волновали участников конференции.

Рабочие, инженерно-технический персонал ТЭЦ-10 стремились улучшить свой главный показатель — удельный расход топлива на единицу мощности электроэнергии и т. д.

У монтажников и энергетиков эти поиски принесли желанные результаты: оба коллектива досрочно выполнили задания пятилетки. В тресте к тому же за счет внедрения почины бригады Ковалева и повышения всего уровня воспитательной работы потери рабочего времени сократились на 31 про-

предприятия, как хлебокомбинат, комбинат бытового обслуживания, фабрика ремонта и пошива одежды, работа которых еще недавно вызывала справедливые нарекания трудающих.

Разумеется, у каждого из этих коллективов есть немало собственных нерешенных проблем. Похвально, что горбыткомбинат постоянно расширяет виды услуг (сегодня их 133), стремится приблизить их к населению. Однако



На предприятиях слабо занимаются организацией погрузочно-разгрузочных работ, что ведет к значительным простоям вагонов, мало уделяется внимания развитию подъездных путей. В этой связи на конференции резко критиковали электромеханический завод — одно из ведущих предприятий района. Здесь простота вагонов без малого в 10 раз превышает установленный норматив, а строительство нового пути неоправданно затянулось.

На предприятиях района низка технологическая и трудовая дисциплина, все еще велики потери рабочего времени, есть и остающиеся коллективы. Среди них — трест Востокхиммонтаж.

Трест, говорил на партийной конференции секретарь парткома И. Е. Шакшанов, в течение последних 10 лет неоднократно подвергался различного рода реорганизациям. В результате коллектив потерял немало опытных руководителей и квалифицированных монтажников. Неустойчивые и неопределенные объемы работ оказались на производительности труда, снизили другие показатели треста.

Делегаты конференции дали наказ вновь избранному райкому глубже и предметнее заниматься делами капитального строительства, улучшением работы городского транспорта, воспитанием молодежи, работой по месту жительства населения и т. д.

— 5 —

Немало хлопот у хозяйственников вызывает сегодня неудовлетворительная работа железнодорожного транспорта. Готовая продукция оседает на складах, срываются планы реализации, нарушаются ритмичная работа предприятий. Положение усугубляется и неумелым использованием подвижного состава.

Значит, райкому надо больше уделять внимания каждому коллективу в отдельности, хорошо знать его заботы и трудности, вовремя реагировать на изменение обстановки, добиваться общего подъема, высоких конечных результатов в строгом соответствии с планами новой пятилетки.

Рубежи этой пятилетки необычайно высоки и ответственны. Добиться их безусловного выполнения — дело части каждого коллектива, всей районной партийной организации.

Б. САВЧЕНКО.

## НА РУБЕЖАХ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ

В своих выступлениях они описались на только что вышедшем документе огромной государственной важности — проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, размышляли о планах на 11-ю пятилетку, предлагали конкретные пути решения предстоящих задач, определяли формы и методы своей работы в будущем, вскрывали имеющиеся резервы и возможности. Обстоятельный доклад, продуманный выступления делегатов предопределили принципиальный, по-настоящему партийный тон и ту деловую обстановку, в которой эта конференция прошла. Она дала хороший эмоциональный заряд и добрый настрой на всю предстоящую пятилетку.

— 3 —

Вопросы повышения эффективности производства и качества работы были и остаются главными в развитии нашей экономики. По этому пути и шла предприятия района. Молодой коллектив завода белково-витаминных концентратов искал оптимальные варианты получения продукта из сырья, которое оказалось некачественным.

Трест Сибмонтажавтоматика делал основной упор на внедрение почины среднеуральцев (меньшим числом — больше продукции) и почины своего, доморощенного новатора — бригадира М. И. Ковалева.

цент, а текучесть кадров составила только 4 процента. Каждый седьмой объект сдается сегодня с гарантитным паспортом качества. Здесь же за счет снижения металлоемкости удалось сэкономить 500 тонн проката и дефицитных труб.

На заводе же результаты оказались другими. Коллектив план шести месяцев этого года не выполнил. Сказались и качество исходного сырья, и неполадки в оборудовании, и строительные недоделки. Но надо отдать должное: директор завода Г. А. Шумилов, выступая на конференции, главный акцент сделал на собственных недоработках — нарушении технологического режима, высокой текучести кадров. Думается, что с пуском новой очереди завода эти недостатки будут устранены, а райком окажет молодому предприятию необходимую поддержку.

— 4 —

Райкому КПСС, партийным организациям предстоит большая работа по повышению качества продукции и обслуживания населения. Завершая 10-ю пятилетку, предприятия района выпускают изделия со Знаком качества 28 наименований. К тому же надо иметь в виду, что в сфере деятельности райкома находятся такие очень важные

создание комплексных приемных пунктов непосредственно на предприятиях и в общеизжитиях до сих пор не закончено. Братчане, к слову сказать, эту проблему решили гораздо быстрее.

Предприятия района располагают большими возможностями для производства товаров народного потребления. Однако эти возможности в достаточной мере не используются (на электромеханическом заводе, например, только на 10 процентов), а опытный завод треста Востокхиммонтаж, ПРП Иркутскэнерго и ряд других этим вопросом вообще не занимаются.

Делегаты конференции дали наказ вновь избранному райкому глубже и предметнее заниматься делами капитального строительства, улучшением работы городского транспорта, воспитанием молодежи, работой по месту жительства населения и т. д.

— 5 —

Немало хлопот у хозяйственников вызывает сегодня неудовлетворительная работа железнодорожного транспорта. Готовая продукция оседает на складах, срываются планы реализации, нарушаются ритмичная работа предприятий. Положение усугубляется и неумелым использованием подвижного состава.



Коммунист Юрий Павлович Вавымкин руководит бригадой слесарей-ремонтников цеха санстрайивделей керамического завода. Около 20 лет работает Юрий Павлович на заводе, здесь же был принят в ряды КПСС. Бригада, возглавляемая Юрием Павловичем, все плановые задания выполняет в срок.

На снимке: Ю. П. Вавымкин.

Фото В. МАКСУЛА.

## РАЗГОВОР О КАЧЕСТВЕ

На Ангарском электромеханическом заводе дах здесь идут коллективы АЭМЗ, цементных, керамиков, завода химреактивов, нефтехимиков, завода стройматериалов. Встречательное слово и обувь, керамического, завода стойматаилов. Важный доклад о работе по качеству в городе. В городе десять предприятий внедрили у сделал инструктор промышленного отдела ГК КПСС А. П. Бутаков.

С докладами на конференции выступили пять человек. «Комплексная система управления качеством продукции на АЭМЗ» — такова тема выступления начальника ОТК завода Б. Е. Яновского. Начальник ОТК завода Г. И. Кытманов рассказал о путях повышения качества выпускаемой продукции. «Опыт работы по увеличению выпуска продукции со Знаком качества на НПЗ» — с этим вопросом выступил главный инженер завода И. Е. Сидоров. «Опыт разработки изделий с государственным Знаком качества» — так назывался доклад главного инженера ОКБ Р. Л. Панахусовича. «Эффективность комплексной системы управления качеством продукции на Ангарском пивзаводе» — доклад главного инженера предприятия Г. П. Татаринкова.

На городской конференции было отмечено, что за последние годы на предприятиях города проделана большая работа по повышению качества продукции. Удельный вес продукции различных и материального стимулирования за выработку продукции высшей категории, активизация городского соревнования по улучшению качества продукции и по достойной трудающих выпускается 142 вида продукции встречаются XXVI съезда КПСС.

И. КИАЗЕВ.

Имеются случаи поступления рекламаций от потребителей. Они поступили за 9 месяцев на швейной фабрике (50), фабрику пошивки и ремонта одежды (8), по три рекламации поступило в адрес объединения «Китайлес», электромеханического завода. На ряде предприятий срываются проведение Дня качества: заводы КВОИТ, средств автоматизации, химреактивов.

С целью улучшения работы по повышению качества продукции участники городской конференции применили ряд рекомендаций. Особое внимание в них уделяется усилению роли материального стимулирования за выработку продукции высшей категории, активизация городского соревнования по улучшению качества продукции и по достойной трудающих. В передних ра-

# БЕРЕЧЬ ЖИЛЬЕ!

В КОНСТИТУЦИИ СССР, в статье сорок четвертой, говорится: «...Граждане СССР должны бережно относиться к предоставленному им жильцу». Это значит, что все граждане не только имеют право на получение квартиры, но они еще должны и беречь ее, сохранять и сдерживать в порядке. В связи с этим 5 марта 1980 года городской Совет народных депутатов вынес решение «Об ответственности за порчу жилищного фонда в городе Ангарске».

Наша депутатская группа решила проверить, как выполняется это решение работниками ЖЭКа-3 и жильцами, живущими на территории данного ЖЭКа.

В начале года составляется план текущего ремонта, по результатам весенне-осенних осмотров, с учетом выявленных недостатков. И с мая по октябрь ведется ремонт и подготовка жилого фонда к зимним условиям. Так, были отремонтированы фасады домов № 33 и 34 в квартале № 59, 83 тамбура, произведены ремонт кровли у 128 домов. Однако выяснилось, что водосточные трубы для ремонта домов, которые должны быть изготовлены из монолитно-строительного управления, ЖЭК не получил.

Депутатская группа еще весной обратилась с письмом к главному инженеру РСУ В. П. Пашенко по поводу водосточных труб. Товарищ Пашенко письменно заверил, что трубы будут. Но лето прошло, наступила зима, а труб так и нет. Получается, что он обманул и депутатскую группу, и работников ЖЭКа-3.

Проверка показала, что некоторые жильцы относятся к государственному досгоянию не по-хозяйски. Самы они, как правило, нигде не работают, в квартире часто устраивают пьянки (например, квартиросямщики Петрова, Тумашевский, Колмакова). В антисанитарном состоянии квартира у Котовой, которая тоже пьет и тоже нигде не работает. 18 октября к ней в квартиру слесарям пришлось проникнуть через окно, так как из-за неисправности в ее квартире залывало водой подвал. Вывели на товарищеский суд, но она не явилась.

В этом году на товарищеских судах разбирались дела 16 квартироямщиков по этому вопросу.

Нередки еще хулиганские действия со стороны жильцов на лестничных площадках. Только ЖЭК производит ремонт, покраску, а стены уже все помятали, покрасили.

В 3-м доме 47-го квартала буквально на следующий день после ремонта оказалась разбитой дверь. Виновника нашли. Им оказался подросток Карагай из 18-й квартиры. Дверь сломал, чтобы с ребятами попасть в подвал.

В решении городского Совета народных депутатов, сказано, что «...эти лица в соответствии со статьей 333 Гражданского кодекса РСФСР подлежат выселению в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения». Думается, начальнику ЖЭКа-3 и главному инженеру надо принимать самые строгие меры для выполнения этого решения, повысить требовательность к квартироямщикам, допускающим порчу жилого фонда и не ремонтирующим свое временно свои квартиры.

В. ТРИШКИН,  
депутат городского Совета.

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В ИРКУТСКЕ, в Доме актера, прошел областной смотр профсоюзных агитационно-художественных бригад.

В горячее время, когда вся страна готовится достойно встретить XXVI съезд КПСС, звучит в цехах и на заводах, в школах и училищах, в клубах и на агитплощадках боевое, задорное, яркое слово сегодняшних синеблузников. Лучшие из них — 18 взрослых и детских художественных агитколлективов из Иркутска, Ангарска, Братска, Усолья-Сибирского, Магистрального, Ульяновска и других городов и населенных пунктов области — встретились на конкурсной эстраде.

Ангаром был представлен тремя коллективами: бывшим «Фильтром» и юной

дом, что под многими крышами спасено с вооружения боевое агитбригадное оружие.

На этот раз в Иркутске в спор за конкурсное первенство вмешались несколько коллективов. Жюри под председательством декана факультета культпросвещения Восточно-Сибирского государственного института культуры В. Н. Рибушева приняло решение: по группе взрослых агитбригад первое место не присуждать. Второе место поделили «Контакт» (Иркутский политехнический институт) и «Спектр» (БАМ, поселок Магистральный). Ангарский «Фильтр» занял третью ступеньку. Во многом обновленная в своем составе бригада нефтехимиков показала агитспектакль «Увидеть новую Сибирь» (сценарий А. Конюков, режиссер А. Конюков, музыкальный руководитель В. Домашевский, художник В. Халтурин).

## НА КОНКУРСНОЙ НИВЕ

«Синей птицей» из Дворца культуры нефтехимиков и новичком — агитбригадой «Жизнь» из медицинского училища. К сожалению, это почти все, чем располагает наш город в этом прекрасном виде самодеятельного творчества. Выбирать, собственно говоря, не из чего. Почти все, кто есть, и поехали на областной смотр. А ведь еще не столь далеки те времена, когда в Ангарске проводились (и регулярно) городские смотры агитбригад. Как жаль, что все это в прошлом



Среди детских агитбригад вне конкуренции оказалась ангарская «Синяя птица». Она удостоена первого места и специального диплома «За лучший сценарий».

Выступление агитбригады «Жизнь» отмечено дипломом областного профсоюза.

Единодушное осуждение получили крикливость, громогласие, ложный пафос, фальшивый подъем как средства выражения патриотических чувств.

Еще не так давно вычурность выдавалась за агитбригадную изюминку, сегодня это выглядит анахронизмом. На сцене все жаждут видеть живого, разыгрывающего человека, личность, беседующую с залом.

...Думается, ангарские агитбригады собрали неплохой урожай на конкурсной пиле. В заключение этого небольшого отчета хочется сказать еще об одном. Ангарские агитбригады давно занимают ключевые позиции в художественной самодеятельности Иркутской области. Более того, и «Фильтр», и «Синяя птица» носят высокое звание лауреатов всесоюзного и всероссийского смотров. Меж тем в родном Ангарске с творчеством этих коллективов мало кто знаком.

Агитбригадные программы, обозрения, спектакли — это боевое идеологическое оружие. Есть смысл использовать его в полную силу.

Л. КУПРИН.

На снимке: агитбригада «Синяя птица». Фото О. ЗИЛЬБОВИЧА.

## ДЕФИЦИТ

ДЕФИЦИТ природа не соиздевала. Его создали работники прилавка. На звисть цирковым экзотамбистам научились обращаться с ним легко и, мы бы сказали, даже с примесью некоторой загадочности.

Однако перейдем прямо к фактам. Для начала простой вопрос: где купить крем «Тонак»? Хлопчатобумажные носки?

Мы так и знали: никогда не догадаешься... Да и рейдовая бригада не узнала бы, не побывав в магазине № 88 орса строителей.

### КУДА ИСЧЕЗЛА «ЭВРИДИКА»?

Утром отдала в продажу два ящика шампуня «Эвридика», а может, один. Не помню, — заведующая парфюмерным отделом Любовь Григорьевна Дядечкина старается придать голосу правдивый тон, однако такая невинная забывчивость настораживает. — Почему не торгуете носками? Пытались, плохо берут. Крем «Тонак» лежит для плача. Надо же как-то выкручиваться...

Что ни говорите, а в сложных все-таки условиях работает Любовь Григорьевна. С одной стороны — покупатель, с круглосуточными запросами, с другой — безжалостный товарооборот, но есть, нам так кажется, и третья сторона — левая. С ней, как увидим дальше, сплошные сложности, поневоле начнешь заниматься этой самой эквилибриской. А она на день проверки оказалась такова.

В продаже 28 ноября «Эвридика» совсем не было. Любовь Григорьевна тут уж точно ошиблась, утверждая, что с утра было продано два или один ящик. Куда же исчезла «Эвридика»? Догадаться не трудно: сработала третья, левая сторона.

Детского мыла в парфюмерном складе — изобилие. Тридцать три коробки по двадцать кусков. Не меньше и мужских хлопчатобумажных носков — три тысячи пар! То есть каждый взрослый мужчина 8-го микрорайона мог бы щеголять в такой обновке.

Кремом «Тонак» без различия возраста смогла бы воспользоваться вся прекрасная половина города. Всемысот тубов! Без малого. А это самое «малое» тоже сквернуло... Правильно, в левую сторону.

Обидно, конечно, но придется снова упрашивать Любовь Григорьевну в осавбешей памяти. Она твердила: крем «Тонак» оставлен для плана. И если это действительно так, то продавать его малыми дозами не имели права. Надо было выложить весь до единого туба на прилавок. Опять же не ясно: для какого плана? Первая партия крема поступила в еще в октябре!

Много еще разного «дефицита» обнаружила рейдовая бригада ОВХСС и горисполкома в небольшом кабинете-складе Л. Г. Дядечкиной. Например, болгарские духи «Сигнатюр», карандаши «Косметика», польскую помаду № 18, мыло импортное и другие.

Если заведующая отделом «Парфюмерия» дает кое-какую информацию о своем товаре, то старший продавец

отдела «Женская обувь» Татьяна Петровна Меринова просто в туниках. Объяснить, почему на полках «заболтались» туфли польские, сапоги замшевые, панталеты, туфли мужские замшевые, не может. Тут понять работников прилавка можно: их заставили врасплох, они не успели сосредоточиться.

Совсем другая картина наблюдалась в отделе «Женская одежда». По белому взгляду — дефицитов никаких. Склад завален синтетическими шляпами, неходовыми куртками. И если бы не настороженные глаза и вздрагивающие руки заведующей Анны Михайловой — Васильевой, рейдовая бригада удалилась бы в другие закрома.

Странно, — размышают проверяющие, — с чего бы вдруг волнуется эта степенная женщина? Дефицита никакого, если не считать пяти пододелянников, отложенных, по словам Анны Михайловой, «для себя»...

### ПРОСТИНИ... В ЛИФТЕ

Пока комиссия разглядывала неходовой товар, в длинном коридоре подвал начали появляться легкотатческий кросс. Из конца в конец с олимпийской быстрой спортивной людьми катали какую-то тележку, что-то в нее бояко укладывали...

Оправившись от легкого смущения, Анна Михайлова приветливо улыбалась, в ее глазах без особого труда можно было прочитать: «Где-то вы что-то и нашли, а у меня чистое». Возможно, ее пророчество и сбылось бы, но сработала телепатия.

— Откройте, пожалуйста, гру-

## ЭСТАФЕТА МИРА

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ЭКИПАЖ плавбазы «Северо-Уральск» вышел с предложением к молодежи страны: от берегов Тихого океана до северо-западных границ Советского Союза в ходе ЭСТАФЕТЫ МИРА собрать подписи под обращением молодежи планеты, представители которой 19 января 1981 года соберутся в Хельсинки на Всемирный форум молодежи и студентов.

Делегаты первой комсомольской конференции Юго-Западного района Ангарска, которая состоялась 9 декабря, поставили свои подписи под этим обращением и направили письмо в адрес областного комитета ВЛКСМ следующего содержания:

«Юноши и девушки планеты! К вам обращаются делегаты I комсомольской конференции Юго-Западного района г. Ангарска. Самое дорогое для человечества — это мир.

50 миллионов жизней унесла самая страшная в истории человечества вторая мировая война.

35 лет мы живем в мире, но различные реакционные круги прилагают все усилия, чтобы внести раскол в дело укрепления мира. Нарастающая гонка вооружений, решение Соединенных Штатов Америки о размещении крылатых ракет в Западной Европе, трагедия Чили и Сальвадора, вымешательство во внутренние дела Афганистана — все это нагнетает большую напряженность в мире. Империалисты стремятся развязать новую ядерную, еще более страшную и разрушительную войну.

Только усилиями всех людей планеты, всей молодежи мира мы можем предотвратить эту катастрофу.

Мы, делегаты конференции, решаем, что каждый из нас, каждый коллектив района конкретным словом и делом внесет свой вклад в дело разрядки, разоружения, в дело мира, в борьбу за жизнь и счастье всех людей на земле».

### ФЕЛЬЕТОН

вовий лифт, — попросила комиссия. Вот тут и началось непонятное, пожале, что в передаче «Загадки природы». Сначала лифт не мог открыться, а когда наконец открылся, в нем оказался смущенный человек в обнимку с тележкой, да краем наполненной постельным бельем. Всей-неволей комиссии пришлось разгадывать загадку: как долго человек тут пребывал? Соответствует ли товар в тележке заборному листу?

Нет, листу он не соответствовал. В прогонах от склада до лифта исчезли 20 простыней и пять пододеяльников. Куда они подевались? Помогла разгадать продавщица А. Г. Гатимурова. Она сбивчиво и довольно замысловато изложила свой ответ.

Если верить ее словам, то рабочий просидел в лифте почти три часа! Комиссия извлекла его оттуда около шести вечера. Ясно стали и тревожения Анны Михайловой. Она, мягко говоря, покривила душой, утверждая, что те пять пододеяльников, которые оставила для себя, последние и были такими товара в магазине.

А теперь посудите сами, есть ли дефицит в природе? И кто его создает? Этую информацию к размыщлению мы адресуем директору магазина № 88 Фаине Андреевне Давыдовой. Она так и не смогла в день проверки проанализировать то «очевидное — невероятное», которое широкой панорамой развернулось на ее глазах.

Есть у нас вопрос и к начальнику орса строителей Ивану Григорьевичу Муравьеву. Не создают ли некоторые работники прилавка претендентов понимания правил советской торговли? А вы как думаете?

Э. ШИШКОВА,  
корр. газеты «Мак».

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 16 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — «Остров ошибок». Мультипликационный фильм. 10.30 — А. Леонов. «Обыкновенный человек». Телевизионный спектакль. 11.55 — Новости.

С 18.00 до 18.30 — Перерыв. 15.30 — Новости. 15.45 — «Неделя в Октябре». 16.10 — «Наставник». 16.40 — «Русская речь». 17.10 — «Отзовитесь, горячими!». 17.40 — «Кубинские портреты». 18.45 — «Мы строим ВАМ». 19.15 — «Сегодня в мире». 19.30 — Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 21.30 — «Время». 22.05 — Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 23.38 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Приянгарь». 20.00 — «Сельский календарь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.26 — «Театр и время». Н. Погодин. 21.30 — «Время». 22.05 — Спортивная программа. Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ССР — сборная Швеции. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 23.45 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ССР — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах — информационный выпуск «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 — «Жизнь науки». 20.00 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.26 — «Оперативная команда». Телевизионная постановка, 1-я серия.

21.26 — «Старинные марши и вальсы».

Фильм-концерт.

СРЕДА, 17 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — «Большая арена юного спортсмена». 10.35 — «Клад». Художественный фильм. 12.05 — Новости.

С 18.10 до 18.30 — Перерыв. 15.30 — Новости. 16.45 — «Неделя в Октябре». 16.10 — «Наставник». 16.40 — «Русская речь». 17.10 — «Отзовитесь, горячими!». 17.40 — «Кубинские портреты». 18.45 — «Мы строим ВАМ». 19.15 — «Сегодня в мире». 19.30 — Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 21.30 — «Время». 22.05 — Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 23.38 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для детей. «Любимые герои сказок». 19.30 — «Когда тебе 17...». 19.40 — «Приянгарь». 20.10 — «Оперативная команда». Телевизионная постановка. 2-я серия. 21.25 — «Песни под гитару». Музыкальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 11.35 — Новости.

С 11.40 до 15.30 — Перерыв. 15.30 — Новости. 15.50 — Программа документальных фильмов к Дню энергетика: «Размышления об энергии и водороде». «...Только неусыпленность». 16.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.00 — «Когда мои друзья со мной». Концерт. 18.00 — Ленинский университет миллионов. «Советская внешняя политика».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30 — «Приянгарь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 — «Веселые нотки». 19.15 — «Сегодня в мире». 19.30 — «Твор-

чество народов мира». 20.00 — «Поло Советского Союза». Художественный фильм. 21.30 — «Время». 22.05 — «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 6-я. 22.50 — Песни Г. Смирнова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко. 23.45 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ССР — сборная Чехословакии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах — информационный выпуск «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15 — «Советы и депутаты». 19.45 — «Трудные километры». Документальный фильм. 20.05 — «Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии». Объединение «Иркутскхимлес». 20.15 — «Читинские были». 20.45 — «Музыкальный словарь». 21.15 — «По особому заданию». О фильмах, посвященных хоккеистам.

21.30 — Концерт мастеров искусства из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.00 — «Звезды Московской Олимпиады». Передача 3-я. Спортивная гимнастика. 24.00 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

3-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15 — «Советы и депутаты». 19.45 — «Трудные километры». Документальный фильм. 20.05 — «Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии». Объединение «Иркутскхимлес». 20.15 — «Читинские были». 20.45 — «Музыкальный словарь». 21.15 — «По особому заданию». О фильмах, посвященных хоккеистам.

21.30 — Концерт мастеров искусства из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.00 — «Звезды Московской Олимпиады». Передача 3-я. Спортивная гимнастика. 24.00 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

4-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.45 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Н. Томинин.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.30 — «Славучия». Литературно-музыкальная композиция. 15.00 — «Вудин Сургут». Документальный фильм. 16.15 — Концерт по вязкам энергетиков. 16.00 — «Хлеб и розы». Художественный фильм. 17.30 — Концертный вальс.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — «На зарядку становись!». 10.05 — «Будильник».

10.35 — «Служу Советскому Союзу!».

11.35 — «Здоровье». 12.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.50 — «Сельский час». 13.50 — «Музыкальный кинотеатр». 14.20 — «Стратегия риска». Телевизионный многосерийный фильм, 2-я серия. 15.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Светлый город Майя-Сай». Из цикла «Города я люблю». 16.05 — Программа мультипликационных фильмов: «Про паучка, который ни с кем не хотел дружить», «Две сказки». 16.35 — «Клуб кинопутешествий». 17.35 — Концерт. 17.55 — «Международная панорама». 18.45 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Матч за 3-е место. 2-я и 3-я периды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.25 — «О друзьях-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 21.30 — «Время». 22.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Матч за 1-е место. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Закрытие турнира. 00.30 — Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Всегда желанный гость — Новый год — скоро постучится в двери, подарит подарками, приобрести которые на любой вкус и для любого возраста вам помогут квалифицированные специалисты предприятий торговли орса производственного объединения «Ангарскнефтегорсмитез».

Пополнен и обновлен ассортимент швейных изделий, выполненных из шерстяных, шелковых и синтетических тканей современных фасонов и расцветок. Если изделие понравилось вам, но чуть великовато, не огорчайтесь, покупайте. Умелые руки мастеров быстро подгонят изделие по фигуре без дополнительной платы.

Закройщики помогут вам выбрать силуэт одежду с учетом индивидуальности фигуры и направления моды. Они раскроют ткань, расскажут, как сшить, посоветуют, чем дополнить. Немного личного вклада и плавтье, блузы, юбка — готовы.

Праздничные подарки, скомплектованные из парфюмерно-косметических и галантерейных товаров, разнообразны и содержательны. Они — результат профессионального мастерства наших специалистов. Познакомьтесь, оцените.

Широкий ассортимент фарфоро-фаянсовой посуды, изделия из стекла отечественного и импортного производства послужат хорошим дополнением к подарку.

Магазины: № 1 универмаг — ул. Чайковского, № 59 и № 25 — проспект Карла Маркса, № 78 — ул. Сибирская, № 42 — ул. Московская, № 41 — ул. О. Кошевого — вас ждут с 9 до 20 часов, кроме перерыва на обед с 14 до 15 часов.

Готов к встрече с вами коллектива «Детского мира». Здесь с 10 декабря проводится традиционный новогодний базар. Широкий ассортимент ёлочных игрушек, наборов, украшений, вибротигровид, капроновых елок, представленных вашему вниманию, сделают зимний праздник радостным.

Мамы и папы, бабушки и дедушки! У нас широкий ассортимент одежды, трикотажных изделий, белья, обуви для мальчиков и девочек исключительного, дошкольного и школьного возрастов. Праздник близко. Спешите купить все заблаговременно.

Не забудьте посетить центральный рынок города, где 29, 30, 31 декабря проводится новогодний базар, мы предлагаем вам промышленные товары, овощи — дар земли сибирской, высококачественные кулинарно-кондитерские изделия мастеров общественного питания.

## ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Депутат Верховного Совета РСФСР Б. А. Блудов принимает граждан по личным вопросам в первую субботу месяца с 16 до 18 часов в ДК «Дружба», в третью субботу месяца с 16 до 18 часов в здании горисполкома, в четвертую субботу месяца с 16 до 18 часов в актовом зале строителей.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ НАРОДНЫЙ ТЕАТР

17 декабря, среда

19 декабря, пятница

Новый спектакль

### ТРИНАДЦАТЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Начало в 20 часов.

По окончании состоится обсуждение спектакля со зрителями. Вход на спектакль по приглашительным билетам. Приглашительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

(2206).

18 декабря в 17 часов в актовом зале УМЛа состоится пленум «О работе общества «Знание» в период подготовки к XXVI съезду КПСС».

Во вторник, 18 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Юсупова Канифа Салимгареевна с 14 до 18 часов.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» срочно требуется опытная машинистка.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ! Следующий номер «Знамени коммунизма» выйдет в четверг, 18 декабря.

Начало лекций в 19 часов. Читает лектор областного общества «Знание» доктор исторических наук Б. Д. ИАК.

Местами в Водореченске (за Усольем) 3-комнатную благоустроенную квартиру (42 кв. м), комнаты раздельные, второй этаж, балконы, на однокомнатную квартиру в Ангарске. Возможны другие варианты. Узнать по телефону 2-49-82. (2215).

Больничный лист на имя Вубнова Виктора Михайловича за № 023085 считать недействительным. (2228).

Утерянное удостоверение шофера 1-го класса № 40803 на имя Кривошапки Минавана Илионавльевича считать недействительным. (2227).

«МИР» — 16, 17 декабря — Иллюстрации (удл. — Сибирь марафон десятой пятилетки), 15, 17, 19, Винниту — сын Ичу-Чуна (2 серии), 12, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Экиаж».

«КОМСОМОЛЕЦ» — 16 декабря — Затянувшаяся расплата (2 серии), 14, 16-40, 19-30. Будьте готовы, Ваше вмечество! 14-10, 17 декабря — Прощай, полицайский, 14, 16, 18, 20. Цыплаков в клаточку. 14-10.

«ПОБЕДА» — 16, 17 декабря — Жизнь прекрасна. 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40.